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Вступ

Наше покоління вже й не пам’ятає ті часи, коли Інтернет був досить суворим середовищем, і, щоб скористатися його послугами, потрібно було вбирати інструкції в командному рядку UNIX і володіти спеціальними знаннями в області програмування. У таких умовах людина, вирішальна завдання здобуття інформації і завжди обмежений в часі, не стане витрачати дорогі (у найпрямішому сенсі) хвилини доступу порожню базікання. Так йшли справи на рубежі 80-х і 90-х років минулого століття. Але за десять-пятнадцять років все змінилося. Суворий аскетизм командного рядка забули всі, окрім професіоналів. Безлімітні низькі тарифи і широкосмуговий швидкий доступ стали звичайною справою. Інтернет з кожним днем розвивається і розвивається, він стає все обширнішим і обширнішим, їм починають користуватися практично всі жителі планети Земля.
У Інтернеті можна знайти все що завгодно починаючи з інформації, відео, картинок, фільмів, реклами і закінчуючи пошуком людей. Інтернет пропонує різні можливості: спілкування між людьми, електронна пошта, відео зв'язок, телефонія і так далі Користувачі Інтернету спілкуються між собою за допомогою різних соціальних мереж, наприклад, таких як «Однокласники.ru», «Mail.ru», «Мій Світ», «Вконтакте» і так далі.

1. Соціальна мережа: поняття, історія виникнення, різновиди.
Соціальна мережа – це структура, що базується на людських зв’язках або ж взаємних інтересах. В якості інтернет-сервісу соцмережа може розглядатися як платформа, за допомогою люди можуть здійснювати зв’язок між собою та групування за специфічними інтересами. Завдання такого сайту полягає у тому, щоб забезпечити користувачів всіма можливим шляхами для взаємодії один з одним – відео, чати, зображення, музика, блоги та інше.

Першу цеглину у фундаменті нового напрямку веб-сервісів заклав американський сайт Classmates.com, котрий відкрився ще у 1995 році, пропонуючи відшукати своїх однокласників та старих друзів. Через десять років, у 2005, шалений успіх «MySpace» призвів до швидкого розростання соціальних мереж та збільшення їх популярності серед користувачів.

Особливо цікаві в цьому плані тематичні соціальні мережі – котрі займають певну нішу в своєму секторі, і пропонують для цього всі підручні засоби. Наприклад, Однокласники.ru дозволяє знайти ваших однокласників чи однокурсників, відновити втрачений зв’язок та познайомитись з новими людьми. Last.Fm – музична соціальна мережа – будує зв’язки між користувачами за принципом музичних уподобань, використовуючи при цьому оригінальні засоби – віджети для блогів, утиліту для прослуховування музики, а також будує чарти з прослуханої вами музики. Autokadabra.ru – соціальна мережа автолюбителів. Марки авто розподілені по клубам, в яких і відбувається спілкування учасників.

Загальнотематичні соцмережі, такі як «Facebook», та його молодші брати – «Вконтакте» і «Connect», також мають велику популярність, хоча і не пропонують нічого особливого. Ці сайти акумулювали в себе величезну базу контактів та профілів, з яких можна дізнатися багато чого про людину та її уподобання.

Виходячи з концепції соціальних мереж, які існують в реальності, можна спробувати визначити, що ж є такими мережами в рамках кіберпростору. Для того, щоб називатися «Соціальною мережею» інтернет-проект повинні надавати наступний функціонал:

· можливість створення індивідуальних профілів, в яких міститиметься певна інформація про користувача (його ім'я, родинний статус, інтереси і ін.);

· можливість взаємодії користувачів (за допомогою перегляду профілів один одного, внутрішньої пошти, коментарів і ін.);

· можливість досягнення спільної мети шляхом кооперації (наприклад, метою соціальної мережі може бути пошук нових друзів, ведення групового блогу і ін.);

· можливість обміну ресурсами (наприклад, інформацією);

· можливість задоволення потреб за рахунок накопичення ресурсів (наприклад, шляхом участі в соціальній мережі можна обзаводитися новими знайомими і тим самим задовольняти потребу в спілкуванні).

Феномен успіху соціальних мереж полягає в тому, що інтернетизація світу, а особливо України, продовжується стрімкими темпами. А у світі, де все менше часу залишається на спілкування, найлегшим видається спосіб знайти когось за своїми особистими уподобаннями або інтересами. У випадку Однокласників – бере гору ностальгія та бажання дізнатись про долю людей, з якими колись вчився. У випадку Вконтакте – "сконтактуватись" з усіма знайомими, яких знайдеш на сайті, а також знайомими знайомих, і так далі.
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«Вконтакте»
«Вконтакте» (жарг. Контакт) — соціальна мережа, російський аналог сервісу Facebook, за даними Alexa.com, самий відвідуваний сайт України і Білорусії, другої по популярності в Росії і Казахстані, 26-ої в світі. Сайт спочатку позиціював себе як соціальну мережу студентів і випускників російських вищих учбових закладів, пізніше — як універсальний спосіб зв'язку для всіх соціальних груп і віків. У січні 2009 «Вконтакте» вперше обігнав по відвідуваності в Росії свого головного конкурента — «Однокласники». На сайт «Вконтакте» за січень зайшло 13,09 мільйонів унікальних російських користувачів, тоді як на «Однокласники» — на 11 тисяч менше.

2.1 Історія виникнення «Вконтакте»

2006 рік. З початку літа функціонувала альфа-версія проекту. З вересня почалася стадія бети-тестування. Проте умовною датою заснування ресурсу можна вважати 1 жовтня, коли на ООО «Вконтакте» було зареєстровано доменне ім'я vkontakte.ru. 22 листопада на форумі студентів СПбГУ — spbgu.ru, власником якого також був Павло Дуров, - було оголошено про запуск «закритого додатка до форуму». Проект на той момент був закритим: реєстрація як і раніше була доступна для всіх без виключення студентів по запрошеннях і при обов'язковому наданні сьогоденню імені і прізвища. В кінці листопада була відкрита вільна реєстрація, що зажадала модернізації серверної частини. Одночасно з цим була запущена рекламна кампанія по залученню нових користувачів. Найбільш активним промоутерам вручалися призи Apple: ipod video, ipod nano, ipod shuffle. 2007 рік. Швидке зростання популярності ресурсу визначив високий інтерес до нього з боку інвесторів. Повідомлялося, що лише в січні три інвестори хотіли викупити проект. Ці пропозиції відкидалися, як і варіанти розмістити рекламу, яка була відсутня на сайті з моменту його підстави. В середині лютого сайт, пославшись на дані alexa.com, назвав себе другою по популярності соціальною мережею Росії. Тоді ж було оповістив факт масованої ddos-атаки, проведеної із-за меж РФ. У перебігу декількох днів сайт вантажився нестабільно, але до 23 лютого удалося налагодити надійну систему віддзеркалення атак. На той час сервери і команда були розподілені між Санкт-Петербургом і Москвою. 26 лютого було оголошено про реєстрацію стотисячного користувача. На початок квітня, як повідомив П. Дуров, число користувачів подвоїлося, а сам сайт, за даними alexa.com, увійшов до двадцятки найбільш популярних сайтів Росії і став самою відвідуваною соціальною мережею Росії, обігнавши проект odnoklasniki.ru.  В кінці квітня була упроваджена нова система рейтингу, яка повинна була, за задумом творців, мотивувати користувачів соціальної мережі залучати в неї нових учасників. Так, найбільш активні відображувалися при пошуку першими. 9 травня було оголошено, що «Вконтакте» увійшов до десятки самих відвідуваних сайтів Росії, а число зареєстрованих користувачів перевищило 400 тис. чоловік. В кінці травня сайт став популярніший за більшість зарубіжних соціальних мереж з схожою платформою: обігнав китайський Xiaonei(англ.) і порівнявся з німецьким STUDIVZ(англ.). Загальне число переглянутих за місяць сторінок досягало мільярда. На початку червня проект увійшов до п'ятірки самих відвідуваних сайтів Росії, поступаючись лише пошуковим системам. Також затверджувалося, що серед настільки ж крупних сайтів Рунету Контакт поступається в швидкості лише Google. 19 червня був анонсований тестовий запуск відеохостингу, а з 7 липня можливість завантажувати своє відео стала доступна всім користувачам. До 17 липня число зареєстрованих учасників перевищило мільйон, що зробило Контакт самою «відвідуваною і самою швидкорослою соціальною мережею російського інтернету». У вересні був офіційно представлений тулбар для основних браузерів. Тоді ж, згідно з внутрішньою статистикою, кількість людей, що одночасно знаходяться на сайті, досягала відмітки в 110 тисяч, а сам сайт увійшов до трійки самих відвідуваних сайтів Рунета, поступаючись лише Mail.ru і Яндексу. У листопаді було оголошено про можливість додавати аудіозаписи. Тоді ж запрацювала служба «Професійних контактів», спеціальний підрозділ по пошуку високооплачуваних співробітників для фінансових, юридичних і IT компаній. 27 листопада сайт зайняв друге місце в народному голосуванні премії Рунета, поступившись розважальному веб-сайту bash.org.ru. В кінці грудня була запущена полегшена версія сайту для мобільних пристроїв. За підсумками року серед всіх сайтів Росії «Вконтакте» лідирував по кількості сторінок (до 330 млн. щоденні), що переглядалися, об'єму трафіку, що генерується. По популярності займав II місце в Рунеті, а також лідируючі позиції в СНД (IV місце в Казахстані, VII в Білорусії, X — на Україні). 2008 рік. На початку року з'явилася офіційна інформація про службу «Професійних контактів», що запрацювала декількома місяцями раніше. У лютому були запущені сервіси думок і пропозицій, введена перероблена система рейтингу з валідацией голосів через sms, а інтерфейс сайту став доступний українською мовою. В той же час, за даними alexa.com, Контакт став найпопулярнішим інтернетом-ресурсом в Росії, а в українському сегменті інтернету сайт поступався лише Google і Mail.ru. У березні було заявлено про роботу над інтернаціоналізацією ресурсу, запуску wap-версії сайту і нового сервісу пошуку по відео — ВКадре.ру, що закумулював на момент відкриття більше 20 млн. відеороликів. . В День сміху появился «ностальгический» интерфейс «ВСоюзе»: рядом с новым названием появился серп и молот, а лексика была взята из времён СССР. В начале апреля было объявлено, что сетью пользуются более 10 млн. человек, просматривая ежедневно по 600 млн. страниц. Тогда же были запущены сервисы «вопросы», а также «приложения», позволившие добавлять на сайт интерактивные flash-программы. Ледве пізніше з'явилися розширені налаштування пріватності. 16 травня компанія Dr.Web повідомила про вірусну епідемію в «Вконтакте», викликану черв'яком Win32.HLLW.AntiDurov. До наступного дня поширення шкідливого скрипта удалося зупинити, а політика безпеки була посилена. Проте до того моменту більше 30 тис. чоловік встигли заразити свій комп'ютер. 4 червня була виявлена серйозна xss-уразлівість.  Її усунули протягом двох днів, але по оцінках експертів за цей час було зламано декілька тисяч аккаунтов. З червня по кінець жовтня проводився конкурс серед розробників додатків на основі ВКонтакте API з врученням переможцям, визначуваним кожні два тижні, телефону Apple iphone. 15 липня сайт уклав контракт з компанією Медіа Плюс, яка займається поширенням баннерной реклами на сайті. Висока популярність соціальної мережі привела до того, що в середині вересня компанія Яндекс додала можливість отримувати повідомлення «Вконтакте» через свій мессенджер «Я.Онлайн». 15 жовтня Лабораторія Касперського повідомила про виявлення модифікації мобільної Трої TROJAN-SMS.J2ME.Konov.b, що поширював спам через соціальну мережу. В кінці жовтня було оголошено про запуск проекту «User API Вконтакте», в рамках якого стало можливо створювати свої власні соціальні мережі в країнах не СНД. 5 листопада оголошено про 20-мільйонного учасника проекту, введення вики-розмітки в новинах груп, відкритті розділу «оголошення». На початок грудня, за даними незалежної статистики Liveinternet, сервіс відвідувало більше число користувачів, чим соцсеть «Однокласники».
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2.2 Основні можливості «Вконтакте»

Сайт «Вконтакте» надає зареєстрованим користувачам наступні можливості:

· Шукати інших зареєстрованих користувачів сайту по імені, прізвищу, даті народження, місту мешкання, школі (і року випуску), вузу (факультету і року випуску) і місцю роботи. Особливістю, що відрізняє «Вконтакте» від подібних сайтів, є те, що список міст, шкіл і вузів і факультетів є попередньовстановленим. Це робить пошук ефективнішим, оскільки унеможливлюється різного варіанту написання назв.

· Додавати друзів. Знайденого знайомого користувач «Вконтакте» може додати в список своїх друзів. Для додавання знайомий повинен дати свою згоду, після чого користувачі стають взаємними «друзями».

· Переглядати інформацію про друзів і знайомих. Якщо інформація (або її частина) не визначена власником як приватна, будь-який користувач «Вконтакте» може її переглядати.

· Обмінюватися повідомленнями. Користувачі можуть залишати один одному як особисті повідомлення, так і відкриті, для загального доступу. Повідомлення можуть бути текстовими, графічними або «граффіті» — намальованими користувачами прямо на сайті.

· Розміщувати фотографії, аудіофайли і відеоролики. На фотографіях можна виділяти присутніх друзів і посилатися на їх профілі. Також особливість «Вконтакте» полягає у відсутності обмежень на кількість завантажуваних фотографій, аудіо- і відеофайлів. Це привело до того, що сайт став одним з найбільших в Рунеті сховищ аудіофайлів і відеокліпів.

· Писати замітки. Розділ «Мої замітки» можна умовно назвати блогом користувача. Друзі можуть залишати свої коментарі до заміток.

· Створювати нові групи, а також переглядати список груп, в яких полягає користувач. Усередині групи спілкування схоже на форум: можна створювати свої теми і додавати коментарі. Вступаючи до гурту, користувач дістає можливість запрошувати туди інших учасників «Вконтакте».

· Організовувати зустрічі і запрошувати друзів взяти в них участь.  
· Також в розділі «Мої зустрічі» доступний календар, куди занесені всі прийняті користувачем зустрічі, а також відмічені дні народження всіх його друзів.

· Дізнаватися про новини. У розділі «Мої новини» доступні всі оновлення профілів друзів: нові фотографії, відео, замітки, відкриті теми, додані друзі. Також можна взнати, в які групи вступив друг і в яких зустрічах він планує взяти участь.

· Змінювати налаштування. Багато користувачів опасаються, що, залишаючи інформацію про себе на сайті, їх особисті дані стають загальнодоступними. По захопленнях учасника, списку його зустрічей і друзів, по фотографіях (у тому числі по тих, на яких користувач був відмічений іншими людьми) читач може отримати детальне уявлення про користувача. Для того, щоб цього уникнути, творцями «Вконтакте» були запропоновані налаштування, регулюючі пріватность тих або інших типів даних. Для дев'яти типів даних (фотографії, замітки і ін.) можна окремо вказувати типа осіб, яким дозволений доступ до інформації. Це можуть бути всі користувачі, лише друзі, лише вуз або лише власник профілю.

Висновок

Ні для кого не секрет, що соціальні мережі зараз переживають період бурхливого зростання. Повсюдно висловлюються припущення, що до початку 2008 років соціальна мережа «Вконтакте» увійде до першої п'ятірки гравців Рунету по аудиторії. Кількість підписчиків цієї соціальної мережі подвоюється кожного кварталу. 

Як найближчі перспективи можна розглядати збільшення функціональності сайту, появу нових можливостей і поліпшення вже наявних сервісів. На даний момент «Вконтакте» орієнтований на спілкування друзів на відміну від соціальних мереж, орієнтованих на ділові контакти і працевлаштування (наприклад, «Мій круг» і Linkedin). Проте аудиторія мережі «Вконтакте» представляє для працедавця не менший інтерес, чим для рекламодавця. Інформація про освіту і досвід роботи людей є доступною, а кількість зареєстрованих користувачів дозволяє робити якісні вибірки. Не дивлячись на те що творці проекту «Вконтакте» позиціюють його як некомерційний проект, вартість обслуговування настільки швидкорослого сервісу висока. Вже найближчим часом очікується поява реклами на сайті. Велика кількість даних, що надаються користувачами, дають додаткові переваги рекламодавцям: вони можуть проводити точніше націлювання, і очікуваний відгук виявиться вищим, ніж при традиційній рекламі. Проте поява реклами на сайті може спричинити зниження лояльності користувачів. Американський аналог «Вконтакте» – сайт «Facebook» знайшов для себе вдалу дорогу розвитку: творці сайту прийняли рішення перетворити соціальну мережу на платформу для веб-серверу-сервісів сторонніх розробників. За даними Facebook, в даний час доступні понад дві тисячі додатків найрізноманітнішого роду, які допомагають користувачам, наприклад, обмінюватися враженнями про книги, шукати попутників для подорожей і так далі. Деякі з таких застосувань продаються творцями за десятки тисяч доларів. Яка б дорога розвитку не вибрала «Вконтакте», своє головне призначення — допомогти людям знайти один одного — він виконує вельми успішно.
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